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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми.  Сучасний етап розвитку будівництва в великих 

містах України, а також необхідність в підсиленні залізобетонних 

конструкцій будинків та будівель, що проводиться під час капітального 

ремонту  будівлі, у зв’язку з втратою  її ресурсу із заміною при необхідності 

конструктивних елементів і систем інженерного устаткування, а також 

поліпшення експлуатаційних показників, викликає необхідність у широкій 

мережі будівельних компаній з основною або суміжною спеціалізацією в 

влаштуванні паль, як буроін’єкційних, так і буронабивних. Однак, 

враховуючи фізико-технічні властивості бетону, який використовується при 

влаштуванні буроін’єкційних паль з’являється проблема формування 

оголовків паль, адже вже при температурному режимі від 0 градусів Цельсію, 

що є звичайним температурним режимом в зимовий час на теренах України 

та інших країн, що розташовуються в помірно-континентальному поясі, 

затвердіння бетону ускладнюється. Однак, сучасне будівельне законодавство 

ніяк не регулює питання утеплення оголовків, що призводить до випадків 

нехтування утепленням оголовків паль та в кінцевому результаті знижує їх 

якість. Розробка альтернативних новітніх методик утеплення оголовків 

буроін’єкційних паль в зимовий період вирішує проблему дороговизни та 

несистематизовуваності утеплення оголовків паль в зимовий період 

будівництва. 

Мета дослідження. Метою роботи є дослідження сучасних методів, що 

використовуються під час утеплення оголовків буроін’єкційних паль в 

зимовий період на сучасному етапі в Україні, ознайомитись з 

альтернативними методами утеплення та розробити новітню методику, і 

створити дешеву, ефективну та розповсюджену технічну модель 

утеплювального ковпака для оголовків паль в зимовий період. 

 



Основні завдання дослідження.  

1. Виконати системний аналіз сучасних методів, що 

використовуються під час утеплення оголовків буроін’єкційних паль в 

зимовий період. 

2. Ознайомитись з альтернативними методами утеплення. 

3. Обґрунтувати недосконалість сучасних методів, що 

використовуються під час утеплення оголовків буроін’єкційних паль в 

зимовий період. 

4. Розробити теоретичну базу для введення до експлуатації на 

території України новітньої методики утеплення оголовків буроін’єкційних 

паль в зимовий період. 

5. Розробити проєкт новітньої технічної розробки – 

утеплювального ковпака (УК1), що зможе вирішити проблему дороговизни 

та несистематизовуваності утеплення оголовків паль в зимовий період 

будівництва, а також збільшить якість оголовків буроін’єкційних паль в 

зимовий період. 

6. Довести ефективність утеплювального ковпака, провівши 

випробування дослідної партії УК1. 

7. Розглянути слабкі сторони стартап-проєкту та запропонувати 

можливість подальшої модернізації. 

Об’єктом дослідження є технологічний процес утеплювання 

оголовків паль в зимовий період їх влаштування. 

Предметом дослідження є встановлення закономірності між 

утепленням оголовків паль в зимовий період їх влаштування та подальшою 

якістю оголовків паль. 

Методи досліджень. Щоб вирішити поставленні задачі були розглянуті 

наступні питання: аналіз нормативних вимог при будівництві підземних 

паркінгів та інших підземних споруд, влаштування пальових основ, вивчення 

проєктних рішень на об’єкті «Будівництво житлового, готельно-офісного 



торгівельного комплексів з надземними та підземними паркінгами по 

Наддніпрянському шосе, 2-А у Голосіївському районі м. Києва»; виконання 

робіт та аналіз їх ефективності відносно проєктних рішень; розробка 

теоретичної бази для вдосконалення влаштування буроін’єкційних паль в 

зимовий період. 

Наукова цінність одержаних результатів.  

- завдяки фактичному проведенню робіт та їх аналізу були виявлені 

недоліки у процесі влаштування паль в зимовий період; 

- запропоновано стартап-проєкт новітньої технічної розробки – 

утеплювального ковпака (УК1), що зможе вирішити проблему дороговизни 

та несистематизовуваності утеплення оголовків паль в зимовий період 

будівництва, а також збільшить якість оголовків буроін’єкційних паль в 

зимовий період. 

Практичне значення одержаних результатів.  На базі ТОВ «БГ Груп» 

було проведено випробування тестової партії УК1, яке підтвердило 

ефективність новітньої технічної розробки . 

Особистий внесок автора в роботи, опубліковані у співавторстві: 

проведена розробка, проєктування, створення та випробування новітньої 

технічної розробки УК1. 

Структура та обсяг роботи: Магістерська робота складається зі 

вступу, 5 розділів, висновків і списку використаних джерел. Загальний обсяг 

дисертації становить 76 сторінок з 25 рисунками, 10 таблицями, 1 графіком, 

списком літературних джерел з 20 найменувань. 

 

 

 

 

 

 

 



 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

Дана робота висвітлює проблематику влаштування з вдосконалення 

технологій влаштування буроін’єкційних паль, а саме влаштування паль в 

зимовий преріод, при від’ємних показниках температури. В ході роботи було 

проаналізовано будівництво підземного паркінгу на об’єкті: «Будівництво 

житлового, готельно-офісного торгівельного комплексів з надземними та 

підземними паркінгами по Наддніпрянському шосе, 2-А у Голосіївському 

районі м. Києва».  

В першому розділі проаналізовані характеристика, поняття, види та 

методи влаштування паль, відповідно до діючого законодавства, а саме 

згідно з класифікацією ДБН В.2.1-10:2009: паля (або свая)  - конструкція 

стрижневого типу, виготовлена або занурена у ґрунтову основу (іноді 

частково розташована у воді), вертикальна або похила, призначена для 

передачі навантаження від споруди в шари ґрунтової основи для 

забезпечення більшої несучої здатності. Влаштовується за технологією з 

вийманням або без виймання ґрунту основи.  

Палі бувають таких типів: паля забивна, паля призматична, паля 

пірамідальна, паля плоскопрофільна, паля булавоподібна, паля козлова, паля 

набивна, паля буронабивна, паля буронабивна з розширеним нижнім кінцем, 

паля з коренеподібним нижнім кінцем, паля набивна, порожнина якої 

утворюється фрагментами, паля буроін'єкційна, палі буросічні, паля набивна 

(барета), паля гвинтова, паля грунтоцементна (джет-колона), паля з 

камуфлетним нижнім кінцем, паля PIT.  

Найбільш поширеними у влаштуванні пальових фундаментів у 

капітальному будівництві є декілька видів паль про які коротко нижче. 



 

Рисунок 1 – Процес влаштування буроін’єкційної палі 

 

Буроін’єкційні палі - влаштовуються шляхом безперервного прохідного 

порожнистого шнека, який виймає ґрунт і доставляє його на поверхню 

шляхом гвинтової лопаті, з подальшим заповненням свердловини бетонною 

сумішшю під тиском, що подається в процесі повільного підйому шнека 

через клапан, розташований в його нижній частині.  

Набивні палі – що в залежності від способу пристрою свердловин, 

методу укладання і ущільнення в них матеріалу набивні палі підрозділяють 

на буронабивні, ті що вібротрамбуються і частотрамбовані, ті що 

влаштовуються сухим способом, ті що влаштовуються методом обсадних 

труб та з глинистим розчином. 

 

Рисунок 2 – Технологічна схема влаштування буронабивних паль сухим 

способом: а - буріння свердловини; б - пристрій розширення порожнини; у - 

установка арматурного каркасу; г - установка бетонолійної труби з 

вібробункером; д - заповнення вібробункера бетонною сумішшю; е - 

бетонування свердловини методом вертикального переміщення труби; ж - 

утеплення оголовка палі в зимових умовах; 1 - шнекова бурильна установка; 

2 - розширювач; 3 - кран вантажопідйомністю 10-12 т; 4 - арматурний каркас; 

5 - бетонолітна труба; 6 - вібробункер; 7 - завантажувальний бункер 



 

Рисунок 3 – Технологічна схема влаштування буронабивних паль із 

застосуванням обсадних труб: а - монтаж ротора і забурювання свердловин з 

одночасним зануренням обсадної труби; б - проходка свердловини; у - 

зачистка забою свердловини; г - установка арматурного каркасу; д - 

заповнення свердловини бетонною сумішшю, витягання обсадної труби; е - 

формування голови палі в інвентарному кондукторові; 1 - роторна бурильна 

установка; 2 - обсадна труба; 3 - арматурний каркас; 4 - бетонолітна труба з 

приймальним бункером; 5 – кондуктор 

 

Рисунок 4 – Технологічна схема пристрою буронабивних паль під 

глинистим розчином: а - буріння свердловини; б - пристрій розширеної 

порожнини; у - установка арматурного каркаса; г - установка бетонолітної 

труби з вібробункером; д - заповнення вібробункера бетонною сумішшю; е - 

бетонування методом ВПТ; ж - утеплення оголовка палі в зимових умовах; 1 

- буровий пристрій; 2 - глинозмішувач; 3 - насос; 4 - розширювач; 5 - 

арматурний каркас; 6 - бетонолітна труба; 7 - приймальний бункер; 8 - 

завантажувальний бункер 



 

Рисунок 5 – Технологічна схема пристрою вібротрамбованих паль: а - 

утворення свердловини; б - укладання першої порції бетонної суміші; у - 

ущільнення бетонної суміші трамбуючою плитою, жорстко сполученою з 

віброзанурювачем; г - укладання і ущільнення подальших шарів бетонної 

суміші; д - витягання обсадної труби і установка арматурного каркаса в 

голові палі; 1 - кран; 2 - віброзанурювач; 3 - обсадна труба; 4 - знімний 

черевик; 5 - завантажувальний бункер; 6 - бетонолітна труба з приймальною 

воронкою; 7 - трамбуюча штанга; 8- арматурний каркас 

 

Рисунок 6 – Технологічна схема пристрою частотрамбованних паль: а - 

занурення обсадної труби; б - установка арматурного каркаса; у - подача 

бетонної суміші в порожнину труби; г - витягання обсадної труби з 

одночасним ущільненням бетонної суміші; 1 - знімний черевик; 2 - обсадна 

труба; 3 - молот подвійної дії; 4 - копер; 5 - краю; 6 - арматурний каркас; 7 - 

вібробаддя; 8 - приймальна воронка 



 

Рисунок 7 – Схема пристрою піщаних (ґрунтових) набивних паль: а - 

занурення обсадної труби; б - витягання обсадної труби; 1 - віброзанурювач;  

2 - обсадна труба; 3 - шарнір; 4 - стулка наконечника; 5 – кільце 

 

Вдавлювальні палі – палі, що виготовлені не безпосередньо на об’єкті 

способом подання бетону в тіло палі, а як окремий виріб на заводі, та які 

влаштовуються за допомогою установок вдавлювання паль. 

 

Рисунок 8 – Способи передавання вдавлювального зусилля на палю: а – 

циклічний процес вдавлювання палі; б – безперервне вдавлювання; 1 – ґрунт; 

2 – паля; 3 – затискний пристрій; 4 – гідравлічні циліндри переміщення 

затискного пристрою; 5 – тягова лебідка; 6 – тяговий трос; 7 – занурювач 

(додатково може оснащуватися вібраційним занурювачем або гідравлічним 

молотом); 8 – блок; 9 – щогла (стійка) УВП 



Розглянувши, в другому розділі магістерської дисертації, основні види 

паль, що задіяні на сучасному етапі будівництва, ми можемо перейти до 

аналізу робіт, на базі яких проводились випробування, щодо вдосконалення 

технологій влаштування буроін’єкційних паль, а саме аналізу проектних та 

фактичних рішень на об’єкті «Будівництво житлового, готельно-офісного 

торгівельного комплексів з надземними та підземними паркінгами по 

Наддніпрянському шосе, 2-А у Голосіївському районі м. Києва» (рис. 9). 

Після отримання теоретичної бази, необхідно більш детально 

розглянути об’єкт будівництва, на основі якого проводиться дослідження 

можливості вдосконалення технологій влаштування буроін’єкційних паль, а 

саме влаштування паль в зимовий період, при від’ємних показниках 

температури. 

 

Рисунок 9 – Презентований план ЖК  "SVITLO PARK" 

 

ЖК "SVITLO PARK" – це, у планах, окремий квартал м. Києва, що 

позиціонується забудовником як «Міні-місто біля Печерську», який включає в 

себе: 23 житлових будинки; 1 торгівельний центр, 1 школу і 7 комерційних 

приміщень в житлових будинках під дитячі садки, лікарня та вет-лікарня, 

спортклуб; в кожному житловому будинку влаштовується підземний паркінг з 

розрахунком 1 квартира – 1 машина; на території підземних паркінгів 

планується встановлення розеток для електрокарів; за рахунок підземних 

паркінгів планується реалізація системи «Двір без машин»; центри дитячого 



розвитку, маленькі магазини, банки, кафе, ресторани, аптеки, поштові 

відділення, зелені зони. 

Також було проведено аналіз проєкту пальового поля підземного 

паркінгу у ЖК "SVITLO PARK", в ході якого було розкрито характеристики 

будівельного майданчика та елементів паль, що влаштовувались, а саме: 

- проведений опис ґрунтів на об’єкті, що складаються з дев’яти 

шарів, більшість з яких водонасичені (рис. 10). 

 

Рисунок 10 – Короткий опис ґрунтів 

 

- проведений опис елементів палі, що складається з каркасу 

просторового Кп2 (кількість 1шт, маса од. – 494,4 кг) та матеріалу: Бетон 

класу С 20/25, W6 (  = 5,75). Розмір палі 19400 мм, з яких 18850 мм тіло 

палі, що знаходиться під землею та 550 мм оголовку палі. Оголовок палі 

складається з 150 мм бетону, та 400 мм арматури, що виступає з бетону. 

Діаметр палі становить 620 мм (рис. 11). 



- проведений опис каркасу просторового Кп2, що складається з 8 

спаяних відрізків арматури діаметром 400 мм довжиною 18015 мм та 

транспортними полосами провареними з чотирьох боків по з кожної сторони 

каркасу (рис.12). 

 

Рисунок 11 – Схематичне зображення паль  

 

 

 

 



 

 

Рисунок 12 – Схематичне зображення каркасів 

 

Підводячи підсумок аналізу та порівнюючи з труднощами, що винили 

під час фактичного виконання робіт, потрібно зауважити: не дивлячись на те, 

що була проведена геологічна розвідка та зафіксовано значна 

водонасиченість ґрунтів, автори проєкту ніяк не відреагували на це, та не 

надали рекомендацій, щодо проведення робіт з водопониження, що призвело 

до значних затримок під час виконання робіт, через велику кількість води, що 

разом з ґрунтом підіймалась під час бетонування буроін’єкційних паль. В 

зимовий же період, під час відлиг, дощів та снігопадів водонасиченість 

ґрунту досягала критичних значень, що унеможливлювало проведення робіт, 

через неможливість бурової установки пересуватись котлованом.  



В третьому розділі магістерської роботи було розглянуто процес 

влаштування буроін’єкційних паль, а саме покроково описано робочий 

процес, що включає в себе такі етапи: 

Підготовчі роботи: 

- Планування території та влаштування тимчасових доріг; 

- Комплектування та розміщення тимчасових будівель та споруд; 

- Роботи по інженерному забезпеченню; 

- Завезення необхідного інвентарю, обладнання, механізмів; 

- Влаштування котловану; 

- Виготовлення і доставка на будівельний майданчик трубчастих 

каркасів;  

- Уточнення розташування  інженерних комунікацій в межах 

пальового поля;  

- «Винести» осі будівлі, що будується, для подальшої геодезичної 

розбивки палевого поля; 

- Монтаж бурової установки з вежею;  

- Під’єднання силових агрегатів; 

- Перевірка працездатності комплексу механізмів.  

Геодезична розмітка планового положення паль 

Розмічувальні роботи для влаштування паль треба виконувати з 

точністю, що забезпечує дотримання допусків, які передбачені відповідними 

нормами, державними стандартами та проектною документацією. 

Винесення точок по осі абсцис або ординат виконується в наступному 

порядку: відбивач встановлюють в місці приблизного розташування палі, 

виконуємо промір по відбивачеві і порівнюємо отримані дані з 

розрахунковими значеннями. Потім слідує коригування положення відбивача 

на певну відстань, повторний вимір і закріплення точки положення центру 

палі металевим штирком Ø 8-10 мм довжиною 300-500 мм. Записується 

абсолютна відмітка ґрунту дна котловану в даній точці центру палі до 

журналу влаштування паль. 



Після затвердіння бетону голови палі виконується контрольна зйомка 

планово висотного положення. Визначаються відхилення палі від проектного 

положення. Якщо відхилення перевищують гранично допустимі, наведені в  

СНіП 3.02.01-87,MOD (ДСТУ-Н Б В.2.1-28:2013) "Земляні споруди, основи і 

фундаменти" або робочому кресленні, то про них повідомляють проєктну 

організацію. 

Монтаж бетоновода та під'єднування його до бетононасоса і 

бурового комплексу 

Бетононасос встановлюється як можна ближче до місця роботи бурової 

установки з урахуванням безперешкодного під'їзду до нього 

автобетоносмесителей.  

Внутрішня поверхня ланок бетоновода має бути відкалібрована, ланки 

бетоновода не повинні мати тріщин, вм'ятин і інших ушкоджень.  

Помбури преревіряють кожну ланку бетоновода, за допомогою скребка 

і металевої щітки зачищають сполучні фланці ланок. Підготовлені до 

монтажу ланки підносять і розкладають від виходу з бункера бетононасоса 

до місця стиковки з буровою установкою. З'єднання і закріплення стиків 

(рис. 13). 

 

 

Рисунок 13 – З'єднання і скріплення ланок бетоноводу 

 



Машиніст бетононасоса (МБ) надіває гумове кільце-прокладку на 

кінець першої ланки монтованого бетоновода (рис. 14). Помбури (П1, П2) 

укладають цю ланку і підводять його кінець з прокладкою до бетоноводу 

бетононасоса. Стик труб, що сполучаються, ретельно підганяють. Потім МБ 

закриває стик гумовою прокладкою і за допомогою швидкорознімного 

з'єднання міцно скріплює стик ланок, що забезпечує необхідну 

герметичність. Наступні ланки монтуються і кріпляться аналогічно.  

Загальна довжина траси бетоноводів повинна бути такою щоб 

забезпечити вільне пересування бурової установки по котловану. 

  

Рисунок 14  – З'єднання і скріплення ланок бетоноводу 

                             

Підготовка до роботи основних механізмів включає: перевірку 

рідин, перевірка манометрів, перевірку клапанів, перевірку забезпечення, 

приготування і прокачування пускової суміші. 

Установка бурової колони на точку влаштування палі 

Під час руху бурової установки виконують перекладання 

бетоноводного рукава з допомогою допоміжної лебідки бурової установки 

або екскаватора.  

Помбур даючи команди машиністу бурової візуально виставляє 

шнекову колону над закріпленою точкою положення центру палі. При цьому 

машиніст бурової контролює вертикальність положення мачти за допомогою 

датчиків бурової установки. 



Занурення шнекової колони на задану проектну відмітку 

Занурення шнека до ґрунту проводиться за допомогою загвинчування 

до проектної відмітки, причому тиск на шнек повинен бути тільки вниз. (рис. 

15 а, б).    

 
 

Рисунок 15 - Технологічні операції влаштування буроін'єкційних паль:                                                                 

а, б - збурювання шнека на проектну відмітку; в - витягання шнека з 

одночасним заповненням бетоном свердловини; г - установка арматурного 

каркаса у бетонний ствол; 1 - шар грунту, що несе; 2 - прохідний шнек; 3 - 

заповнена бетоном свердловина в грунті; 4 - напрям подачі бетону у 

свердловини через порожнину шнека; 5 - арматурний каркас; 6 - вібратор на 

допоміжній лебідці бурової 
 

Поступове витягання шнека з одночасним поданням на забій 

бетонної суміші бетононасосом через порожнину шнека 

Бетон закачується бетононасосом в свердловину через бетоноводи та 

шнек бурової машини з одночасним підйомом шнека та очищенням його 

чистильником від ґрунту та перекладанням бетоновода по мірі підйому 

шнека.  

Нагнітають бетонну суміш під шнек з інтенсивністю, яка забезпечує 

тиск приблизно 0,10 Мпа (1bar) для витискування заглушки з отвору в 

нижньому торці труби. Надалі тиск встановлюється в межах 0,03-0,08Мпа 

(0,3-0,8bar).  



При бетонуванні шнекова колона має бути постійно заповнена 

бетонною сумішшю.  

При підйомі шнекової колони її нижній кінець має бути заглиблений у 

бетон не менше чим на 1 м.  

Шнек піднімається без обертання або повільним обертанням в тому ж 

напрямі, що і при русі вниз. Після досягнення бетоном проектної відмітки 

верху палі подачу бетону припиняють. 

Прийом бетонної суміші з автобетонозмішувача в приймальний бункер 

бетононасоса і подача її в свердловину. МБ дає команду водієві 

автобетонозмішувача під'їхати до бункера бетононасоса, потім заводить 

направляючий лоток в бункер. Водій починає вивантажувати бетонну суміш. 

МБ починає перекачувати бетонну суміш в ручному режимі; переконавшись, 

що процес перекачування йде нормально, і отримавши сигнал від машиніста 

бурової про те що заглушка відкрилась і він почав відйом шнека, МБ 

переводить роботу насоса в автоматичний режим з інтенсивністю, яка 

відповідає темпу бетонування палі.  

МБ стежить, щоб бетонна суміш, що поступає, заповнювала бункер на 

5-10 см вище за лопасті змішувача. При необхідності видаляє гребком 

великий заповнювач з грат бункера. 

Зміна автобетонозмішувача. Незадовго до закінчення вивантаження 

бетонної суміші до бетононасоса під'їжджає наступний автобетонозмішувач з 

готовою сумішшю. Після закінчення вивантаження МБ повідомляє 

машиніста бурової про зупинку подачі бетону, припиняє відкачування, 

залишаючи в бункері бетонну суміш в робочому рівні.  Прибирає 

направляючий лоток розвантаженого автобетонозмішувача і дає команду 

водіям на зміну автобетонозмішувачів. Заводить в бункер бетононасоса 

направляючий лоток  наступного автобетонозмішувача і подає команду 

водієві вивантажити бетонну суміш. МБ дає команду машиністу бурової і 

починає перекачувати бетонну суміш в свердловину. 

 



Зачистка екскаватором гирла свердловини від витягнутого ґрунту  

Бурову машину відводять від свердловини, видаляють ґрунт, що 

накопичився над свердловиною за допомогою екскаватора (рис. 16). Після 

вилучення основної маси вибуру пумбури зачищають вручну гирло 

свердловини з видаленням шламу. Видаляють весь забруднений вибуром 

бетон. 

 

 

Рисунок 16 - Зачистка екскаватором гирла свердловини 

 

Установка арматурного каркаса 

Після завершення зачистки підтягують арматурний каркас 

екскаватором до бурової установки і лебідкою бурової машинии підіймають 

та подають його до свердловини. 

Арматурний каркас опускається до свіжо укладеного бетону 

свердловини під власною вагою.  

До проектної відмітки каркас у бетон палі занурюють вібратором, який 

встановлюється на випусках арматури лебідкою бурової машини (при 

потребі). 

 Арматурний каркас повинен бути встановлений в проектне положення 

до початку схоплювання цементного розчину. 



 

Переїзд на іншу точку 

Помбур даючи команди машиністу бурової візуально виставляє 

шнекову колону над наступною закріпленою точкою положення центру палі. 

Процес повторюється до завершення робіт. 

Завершення роботи: підготовка бетононасоса до очищення, очищення 

бетоноводной лінії бетононасоса, промивання бункера, підвідної труби і 

насоса, установка підвідної труби. 

Необхідно зазначити, що вище наведений перелік не є вичерпним, та 

може змінюватись в залежності від фактичних обставин на об’єкті.  

Після розгляду загальних принципів влаштування буроін’єкційних паль 

було проведено опис процесу утеплення оголовки палі в зимовий період, при 

від’ємних показниках температури, а також проведено системний аналіз 

нормативно правової бази, що регулює питання утеплення оголовків паль в 

зимовий період. 

В ході аналізу, 4 розділ роботи відображає, що чинна нормативно-

правова база не має прямого визначення «утеплення оголовків паль в 

зимовий період будівництва», однак має визначення, що можна 

використовувати як альтернативу, а саме: «виконання бетонних робіт при 

від’ємних температурах повітря». На мою думку, це є недоліком сучасної 

нормативно-правової бази, адже відсутність прямого визначення та методів 

утеплення оголовків паль в зимовий період будівництва негативно впливає 

на технологічний процес влаштування паль та утеплення їх оголовків при 

від’ємних температурах повітря. 

Також, був проведений аналіз методів утеплення оголовків паль в 

зимовий період, а саме проаналізовані Національні стандарти України ДСТУ-

Н Б В.2.6-203:2015 «Настанова з виконання робіт при  виготовленні та 

монтажі будівельних конструкцій». Згідно пункту 5.8 «Рекомендації щодо 

виконання бетонних робіт при від’ємних температурах повітря» існують 

наступні методи утеплення бетону при виконанні бетонних робіт при 



від’ємних температурах повітря: термос; термос із застосуванням 

прискорювачів твердіння бетону; термос із застосуванням протиморозних 

добавок; обігрівання в гріючій опалубці; попереднє розігрівання бетонної 

суміші; периферійне електропідігрівання. 

В ході аналізу була виявлена відсутність опису методів утеплення, що 

на мою думку сприяє виникненню кустарних методів утеплення, які є 

малоефективними, неекологічними та дорогими. Для систематизації процесу 

утеплення необхідно створити нормативно-правову базу, що чітко описує 

процеси та регламентує способи утеплення. 

В ході фактичних робіт на об’єкті «Будівництво житлового, готельно-

офісного торгівельного комплексів з надземними та підземними паркінгами 

по Наддніпрянському шосе, 2-А у Голосіївському районі м. Києва» 

використовувався метод «Термосу», а саме спосіб обмотки опалубки та 

оголовка матеріалами утеплювачів (такі як синтепон та/або поліетилен). В 

ході виконання робіт було виявлено ряд недоліків цього способу та виникла 

ідея його систематизації та модернізації. 

В останньому 5 розділі був описаний стартап-проєкт - новітній винахід - 

технологічний засіб для утеплення оголовків паль – Утеплювальний ковпак 

першої моделі (рис. 17-18): описана його концепція, основні характеристики, 

бізнес модель та можливості подальшої модернізації. Підсумовуючи вище 

описане, ми можемо зробити ряд висновків, щодо його рентабельності. 

 

Рисунок 17 - УК 1 схематичний, вид звехру 



Рисунок 18 - УК 1 схематичний, вид збоку 

 Отже, УК1 вирішує проблематику утеплення оголовків  під час робіт з 

влаштування буроін’єкційних паль в зимовий період, при від’ємних 

температурах повітря, що було доведено випробуваннями проведеними на 

об’єкті «Будівництво житлового, готельно-офісного торгівельного 

комплексів з надземними та підземними паркінгами по Наддніпрянському 

шосе, 2-А у Голосіївському районі м. Києва». 

На графіку 1, наведена статистика випробування УК1 відносно 

попередніх даних, щодо використання кустарних методів утеплення та 

відсутності утеплення взагалі. Як ми можемо бачити, кустарні методи 



утеплення є відносно малоефективними, в порівнянні з УК1 і їх 

використання при низьких показниках температури навколишнього 

середовища є менш ефективними. В той же час, відсутність утеплення 

бетонної конструкції оголовку палі, при температурних показниках в -10 °C 

практично зі 100 % вірогідністю призведе до втрати властивостей бетону, 

який використовується на об’єкті будівництва «Будівництво житлового, 

готельно-офісного торгівельного комплексів з надземними та підземними 

паркінгами по Наддніпрянському шосе, 2-А у Голосіївському районі м. 

Києва», про що попереджує виробник.  

Утеплювальний ковпак першої моделі – це  конструкція з восьми відрізків 

арматури однакового розміру (в залежності від висоти випусків арматури 

оголовку розмір відрізків арматури ковпака може бути різним) спаяних між 

собою трьома кільцями, по кругу діаметром на 2 сантиметри ширше ніж 

діаметр оголовка палі, та зведеними у верхній точці, з встановленим там 

крюком або кільцем для транспортування. Конструкція обтягнута хімічно 

зшитим фольгованим поліетиленом 10 мм. Вона встановлюється над 

оголовком палі в зимовий період на ніч, для запобігання потрапляння 

холодного повітря до ще незатверділого оголовка. 

Переваги даного проекту: 

- унікальність розробки; 

- відсутність конкуренції на ринку; 

- можливість отримання постійних клієнтів через вузьку спеціалізацію; 

- можливість отримання пасивного доходу через патентування 

винаходу; 

- дешева собівартість виготовлення продукції. 

Необхідно розглянути також можливу подальшу модернізацію першої 

моделі, що потребують перевірки, розрахунків, розробки та випробувань, а 

саме: утеплювальний ковпак другої моделі (УК2), утеплювальний ковпак 

третьої моделі, етектричний (УК3е), утеплювальний ковпак третьої моделі, 

паливний (УК3п), Автомобільний комплекс 1 - Утеплювальний ковпак, 



модель 4 (АК1 – УК4), Автомобільний комплекс 2 - Утеплювальний ковпак, 

модель 4 (АК2 – УК4).  

До недоліків даного стартапу можна віднести відсутність структурних 

підрозділів з маркетингу, а також наступні можливі ситуації: 

- неефективне використання ресурсів підприємства; 

- непорозуміння членів колективу один з одним; 

- зменшення відсотку продажу через несвоєчасне виконання замовлень. 

Однак необхідно розуміти, що це теоретичні ситуації і у разі 

ефективного використання можливостей ТОВ «БГ Груп» їх можна уникнути.  

Розглядаючи УК1 як товар, ми можемо зробити висновок, що він  

зацікавить компанії будівельного ринку України, що спеціалізуються на 

влаштуванні паль, адже групи споживачів готові до співробітництва та 

зацікавлені у покращенні якості надавання послуг та продукції. 

Підсумовуючи все вище описане, ми можемо зробити висновок, що 

мета та основні завдання дослідження були досягнуті, а саме: 

- виконаний системний аналіз сучасних методів, що 

використовуються під час утеплення оголовків буроін’єкційних паль в 

зимовий період; 

- проаналізовані альтернативні методи утеплення; 

- обґрунтовано недосконалість сучасних методів, що 

використовуються під час утеплення оголовків буроін’єкційних паль в 

зимовий період; 

- розроблена теоретична база для введення в експлуатацію на 

території України новітньої методики утеплення оголовків буроін’єкційних 

паль в зимовий період; 

- розроблений проєкт новітньої технічної розробки – 

утеплювальний ковпак (УК1), що вирішить проблему дороговизни та 

несистематизовуваності утеплення оголовків паль в зимовий період 

будівництва, а також збільшить якість оголовків буроін’єкційних паль в 

зимовий період. 



- доведено ефективність утеплювального ковпака, провівши 

випробування дослідної партії УК1. 

- розглянуто слабкі сторони стартап-проєкту та запропоновано 

можливість подальшої модернізації. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



       АНОТАЦІЯ 

Кириченко О.А. Будівництво підземного паркінгу з вдосконаленням 

технології влаштування буроін’єкційних паль. 

Дисертація на здобуття наукового ступеня магістра за спеціальністю 

184 – Гірництво. – Національний технічний університет України «Київський 

політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського», Київ, 2022. 

В  магістерській роботі розглянуто будівництво підземного паркінгу та 

технологічні рішення вдосконалення влаштування буроін’єкційних паль в 

зимовий період.  

Завдяки проведеному аналізу фактично виконаних робіт на об’єкті 

«Будівництво житлового, готельно-офісного торгівельного комплексів з 

надземними та підземними паркінгами по Наддніпрянському шосе, 2-А у 

Голосіївському районі м. Києва» було виявлено недоліки в технологічному 

процесі влаштування паль. На основі отриманих даних, було розроблено 

теоретичну базу для створення новітньої технічної моделі – утеплювального 

ковпака (УК1) - що вирішить проблему дороговизни та 

несистематизовуваності утеплення оголовків паль в зимовий період 

будівництва, а також збільшить якість оголовків буроін’єкційних паль в 

зимовий період. 

В роботі розглянуто матеріали, що використовувались під час 

виготовлення випробувальної моделі та проєкт її створення. Також, надані 

результати випробувань, що підтверджені листом від ТОВ «БГ Груп».  

Наукова робота містить за змістом: вступ, 5 розділів на 76 друкованих 

аркушах, 10 таблиць, 25 рисунків, список використаної літератури із 20 

джерел. 

Ключові слова: буроін’єкційні палі, влаштування, утеплювальний ковпак 

 

 

 

 



ABSTRACT 

Kyrychenko O.A. Construction of an underground parking lot with the 

improvement of technologies for the installation of injection piles. 

The dissertation on competition of a scientific degree of the master on a 

specialty 184 - Mining. - National Technical University of Ukraine "Kyiv 

Polytechnic Institute named after Igor Sikorsky", Kyiv, 2022. 

The master's thesis considered the construction of an underground parking 

lot and technological solutions for improving the installation of injection piles in 

the winter period. 

Thanks to the analysis of the actually performed works at the "Construction 

of residential, hotel and office commercial complexes with above-ground and 

underground parking lots on the Naddnipryansky highway, 2-A in the Holosiivskyi 

district of Kyiv" facility, deficiencies in the technological process of piling 

installation were revealed. On the basis of the obtained data, a theoretical basis was 

developed for the creation of the latest technical model, the insulating cap (IC1), 

which will be able to solve the problem of high cost and lack of systematic 

insulation of pile heads during the winter period of construction, and will also 

increase the quality of borehole injection pile heads during the winter period. 

The work examines the materials used during the production of the test 

model and the design of its creation. Test results confirmed by a letter from BG 

Group LLC are also provided. 

The scientific work contains content, introduction, 5 chapters, 76 printed 

sheets, 10 tables, 25 figures, a list of references from 20 sources. 

Key words: injection piles, installation, insulation cap. 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

Кириченко Олександр Анатолійович 

 

 

 

 

БУДІВНИЦТВО ПІДЗЕМНОГО ПАРКІНГУ З ВДОСКОНАЛЕННЯМ 

ТЕХНОЛОГІЇ ВЛАШТУВАННЯ БУРОІН’ЄКЦІЙНИХ ПАЛЬ 

 

Спеціальність184 Гірництво 

 

 

 

 

 

(Автореферат) 

 


